

鹤山区：“两强化一托底” 推动医疗救助应救尽救

本报讯（记者 王凤侠 通讯员 刘鑫）为切实减轻困难群众看病就医经济负担，有效防止因病返贫、因病致贫，2024年以来，鹤山区全面落实医疗救助政策，确保困难群众基本医疗有保障，筑牢民生底线。

强化精准标识，保障待遇实效。鹤山区医保局加强与民政、乡村振兴等部门的信息共享，每月精准标识医疗救助对象，确保特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员、纳入监测范围的农村易返贫致贫人口按规定享受医疗救助待遇。通过资助参保免申即享政策，辖区2546名困难群众参加2025年度城乡居民医保，直接享受参保缴费资助，共资助25.71万元。2024年以来，辖区困难群众医疗费用救助补偿3077人次，金额达218.79万元，实现了困难群众参保全覆盖、资助全享受、待遇全落实。

强化主动服务，优化救助流程。依托医保信息监测系统，每月主动梳理筛查高额医疗费用报销情况，推送给民政、乡村振兴等部门，确保及时研判认定特困人员、低保对象等救助对象，再由医保部门在医保系统中进行标识，保障医疗救助待遇应享尽享，形成闭环管理，有效化解返贫致贫风险。医疗救助实施“一站式”即时结算，系统自动识别医疗救助对象身份，医保结算时实现基本医疗保险、大病保险、医疗救助三重保障“一窗口办理、一单制结算”，切实减轻跑腿垫资压力；工作人员定期比对结算信息与困难群众信息，主动排查市外就医或依申请救助对象未结算医疗费用记录，通知到户，结算手续随申请随报，确保无积压无拖欠，及时报销医疗费用，减轻医疗负担，有效提升了困难群众就医的满意度。

大病保险托底，解决后顾之忧。大病保险对特困人员、低保对象、返贫致贫人口实行“一降低一提高一取消”的救助机制，即起付标准降低50%，报销比例提高5个百分点，取消大病保险封顶线。这一倾斜支付政策极大增强了重病患者的医疗保障能力，达到了减负和补充保障的目标。

鹤山区医保局负责人表示，接下来将继续深化医疗救助政策宣传，优化报销流程，提高服务质量，为更多困难群众提供及时、有效的医疗保障。

对象、返贫致贫人口实行“一降低一提高一取消”的救助机制，即起付标准降低50%，报销比例提高5个百分点，取消大病保险封顶线。这一倾斜支付政策极大增强了重病患者的医疗保障能力，达到了减负和补充保障的目标。

鹤山区医保局负责人表示，接下来将继续深化医疗救助政策宣传，优化报销流程，提高服务质量，为更多困难群众提供及时、有效的医疗保障。

中原银行鹤壁分行 借力资金流信息平台 跑出普惠金融加速度

本报讯（记者 柳晓宁 通讯员 王淑慧）近期，在人民银行鹤壁市分行指导下，中原银行鹤壁分行积极利用全国中小微企业资金流信用信息共享平台（以下简称“资金流信息平台”），为当地中小微企业提供精准高效的金融服务，切实解决企业融资难题。

3月24日，中原银行鹤壁分行成功为鹤壁市某公司办理了一笔200万元的无还本续贷业务。据了解，该企业一年期贷款即将到期，但因临时资金占用，面临较大还款压力。该行客户经理主动上门服务，通过资金流信息平台调取企业真实的经营流水、收支状况等核心数据，全面评估企业经营状况和信用水平后，仅用2个工作日就完成了续贷审批，及时为企业“输血”，保障了企业正常生产经营。

资金流信用信息是反映中小微企业经营状况的“晴雨表”。该平台能够全生命周期动态追踪企业经营状况、收支情况、偿债能力等关键指标，为每家中小微企业建立精准的“信用画像”。中原银行鹤壁分行有关人士表示，未来将持续依托资金流信息平台，创新服务模式，精准对接实体经济需求，以高效、便捷的金融服务助力中小微企业稳健成长，奋力谱写新时代金融助力地方经济发展的新篇章。

鹤壁农商银行长风路支行 “暖商助企行动” 为区域经济添活力

本报讯（记者 柳晓宁 通讯员 马平）原本以为申请贷款手续会很繁琐，没想到鹤壁农商银行长风路支行的工作人员带着新推出的“金燕e商贷”产品来到店里，当场就帮我完成了申请，20万元贷款很快就到账了，这对我扩大经营规模太有帮助了！3月24日，经营着一家特色餐饮店的王老板高兴地说。

近日，鹤壁农商银行长风路支行积极落实上级政策，联合当地办事处开展“暖商助企行动”。支行工作人员深入商业街、产业园区，为企业和商户详细讲解最新的金融扶持政策。针对小微企业和个体工商户在经营过程中面临的资金周转难题，该行依托省行数字化金融系统，重点推广“商户贷”和“金燕e商贷”，同时还有针对小微企业的“小微企业贷”和针对科技型企业的“金燕科技贷”等定制化信贷产品。这些产品具有额度高、利率低、审批快的特点，通过线上线下相结合的服务模式，极大地简化了贷款流程，让客户不再为“贷款难、贷款贵”发愁。截至目前，鹤壁农商银行长风路支行已累计走访企业和商户100余家，成功为20多家商户解决了资金难题，投放贷款金额超300万元。

该支行行长表示，鹤壁农商银行长风路支行将持续推进“暖商助企行动”，对辖区的企业和商户进行全面梳理，实现精准对接服务。进一步优化产品和服务，积极探索更多创新金融模式，切实为小微企业和个体工商户的发展保驾护航，为区域经济高质量发展注入强劲动力。

浚县农商银行 万枚硬币见证服务初心 金融温度彰显责任担当

本报讯（记者 许燕琴 通讯员 马艳新）在金融服务的点滴日常中，总有一群人以匠心守护初心。近日，浚县农商银行营业部以一场特殊的“硬币攻坚战”，生动诠释了“客户至上”的服务真谛。

面对某景区管理人员“逾万枚硬币急需清存”的求助，营业部迅速启动应急服务机制。尽管处于业务繁忙时段，网点负责人还是协调会议室作为临时清点场所，抽调经验丰富的柜员组成“清分流水线”，有人负责初筛分类，有人进行二次复核，有人专司打捆封装。为保障客户资金安全，整个过程严格执行“双人操作、交叉验证”制度。零散的硬币经过数十次分拣、计数、捆扎，化作整齐的“硬币柱”。

“原本担心这么多硬币银行不收，就算收也不知道要等到什么时候，没想到你们这么快就帮我们解决了难题，太感谢了。”当账户准确入账的通知传来，景区财务负责人难掩激动。

该行相关负责人表示，这场“硬币清点攻坚战”既是基层金融服务者的日常剪影，更是浚县农商银行践行“普惠金融”的生动注脚。从开辟残损币兑换窗口到建立零钞供应长效机制，从设置户外劳动者驿站到创新适老化服务举措，该行始终秉持“金融为民”初心，让有温度的服务穿透业务指标，化作城乡客户口耳相传的“金字招牌”。

淇县朝歌街道 精耕移风易俗“四维田” 焕发乡风文明新气象

本报讯（记者 朱迪 通讯员 靖润泽）“以前村里办场喜事至少要花费几十万元，现在喜事新办，既节约又体面。”3月26日，淇县朝歌街道居民李阿姨翻看着自家的账本，脸上露出了欣慰的笑容。这个变化，源于朝歌街道创新实施的移风易俗“四维田”工作法。

近年来，朝歌街道以“建章立制、宣传引导、示范引领、群众自治”四维工作法为抓手，系统推进移风易俗专项行动，着力破除陈规陋习，培育时代新风，为辖区高质量发展注入文明动能。

建章立制校准移风易俗“指南针”。该街道构建包村干部、村“两委”干部、网格员三方联动机制，吸纳老党员、老干部、村民代表等“关键少数”参与，形成齐抓共管工作格局。同时，深化“一约五会”制度建设，修订完善村规民约，将“婚事新办、丧事简办、余事不办”写入红白喜事理事会制度，明确婚丧事宜办理标准和流程规范，构建常态化管理体系。

矩阵宣传播撒文明理念“金种子”。该街道构建线上线下融合的宣传矩阵，组建村（社区）干部、党员群众、网格员、志愿者组成的宣传队伍，通过理论宣讲、发放资料、悬挂条幅、微信群推送等方式，结合“拉家常”式入户宣传，重点传播婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等先进典型事迹，营造移旧俗、除陋习、尚科学、倡新风的浓厚氛围。

典型示范树起崇德向善“风向标”。该街道开展党员“三不三带头”行动（不操办升学宴、不收受高额彩礼、不搞封建迷信，带头简办婚丧事宜、带头参与志愿服务、带头倡导文明新风），树立孝老敬亲、助人为乐等标杆典范，把“大道理”融入“小故事”，用身边人讲好身边事，用身边事教育身边人，强化示范引领效应。

群众自治筑牢乡风文明“压舱石”。该街道推行“需求导向型”积分制，将移风易俗行为转化为可量化的“文明值”，通过入户走访、板凳会议等形式收集群众“微心愿”，将生产急需的生活日用品等物资纳入积分兑换体系。利用红白喜事理事会、道德评议会双轨监督机制，引导村民自我管理、自我约束、自我监督、自我提升，激发群众参与移风易俗的主动性和内生动力。如今，朝歌街道用“四维田”培育的文明种子正在开花结果。

“乡村振兴既要塑形更要铸魂。”朝歌街道党工委书记王波表示，朝歌街道将持续深化移风易俗长效机制建设，用制度划出底线，用文化浸润人心，用示范破除陋习，用自治巩固成果，提升群众知晓率、支持率和参与率，让文明新风吹遍每一个角落，为乡村振兴注入持久的精神动力。

淇县市场监管局 高效办成一件事 企业开办更便捷

本报讯（记者 冀煜东 通讯员 高原）“这次开办企业的体验远超预期，工作人员非常专业、热情，半天时间就完成了企业开办的所有手续。”3月25日下午，某公司负责人王女士将一面印有“热情贴心为企业、高效规范办实事”字样的锦旗送到了淇县政务服务中心市场监管局窗口，以表达对工作人员感谢。

原来，王女士打算开办一家公司，在进行网上申报时对操作流程不太熟悉。通过向窗口人员咨询，工作人员为王女士提供了开办公司的操作流程和办事指南，并利用“高效办成一件事”专区的企业开办一件事，全流程帮代办办完了营业执照、印章刻制、税务登记等事项。

淇县市场监管局窗口相关负责人表示，该局将继续按照省市县“高效办成一件事”工作安排，积极落实企业开办、变更、注销、开办餐饮一件事改革，实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化，最大限度提升企业开办的便利度和满意度。

驻市文广旅局纪检监察组 借力主题党日活动 激发干事创业活力

本报讯（记者 王玉娟）为进一步提升党性修养，坚定文化自信，进一步助力文化和旅游产业高质量发展，近日，驻市文广旅局的30余名党员在驻市文广旅局纪检监察组的全程监督与积极引导，到浞县炳良自强双创园、大伾山景区和杨记屯村，开展“探寻特色文化，助力文旅发展”主题党日活动。此次活动，不仅是一次党性的淬炼，文化的追溯，也是纪检监察组履行职责、推动文旅事业健康发展的生动实践。

在炳良自强双创园，驻市文广旅局纪检监察组教育引导大家要深刻领悟孙炳良顽强拼搏的精神内核，将其转化为工作动力，在今后的工作中，严格要求自己，强化责任担当，切实提高工作效率，为文旅产业发展添砖加瓦。同时，驻市文广旅局纪检监察组还对炳良自强双创园与市文广旅局合作项目开展情况进行监督检查，确保各项扶持政策落实到位，保障残疾人创业就业权益，推动文旅产业多元化发展。

在大伾山景区，党员们沉浸于深厚的历史文化中。驻市文广旅局纪检监察组以“知行合一”思想，强调党员干部要将“忠诚干净担当”贯彻到文旅工作的每一处细节。驻市文广旅局纪检监察组将通过定期巡查、随机抽查等方式，对文旅项目的资金使用、工程质量等进行监督，确保文化遗产保护与旅游开发工作廉洁高效推进。

浚县小河镇纪委加强安全生产领域监督检查 推动安全责任落实 筑牢安全生产防线

本报讯（首席记者 李颀）为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神，切实保障人民群众生命财产安全，日前，浚县小河镇纪委对全镇安全生产工作开展了全面督导检查。此次检查覆盖企业、学校、餐饮等重点行业领域。

在检查中工作人员发现，大部分单位能够重视安全生产工作，积极落实安全生产责任，但仍存在部分问题，如个别企业安全生产管理制度执行不严格，消防设施配备不足；个别餐饮场所燃气使用不规范，存在安全隐患等。针对发现的问题，督察组现场下达整改通知书，责令相关单位限期整改，并要求责任单位跟踪整改落实情况，确保隐患整改到位。

该镇纪委相关负责人表示，他们将持续加大安全生产监督检查力度，对问题整改情况开展“回头看”，对整改不力、敷衍了事的单位和个人严肃问责，以强有力的监督推动安全生产责任落实，全力守护全镇安全生产形势稳定。

南水北调中线河南段防洪影响处理工程（鹤壁市）第三批穿越及绕行大白线公告

3月27日鹤壁市发布通知，将对大白线刘庄村段（紧临南水北调干渠），进行封闭施工。详情如下：施工期间在大白线北侧设置了绕行道路，时速30km，施工工期为3个月（3月31日—6月30日）。提醒广大市民，通过该路段的车辆请提前绕行，并注意交通安全。特此公告。

鹤壁市公安局交通警察支队 鹤壁市公路事业发展中心 2025年3月27日

2025年清明节文明祭扫倡议书

广大市民朋友们：

清明将至，为传承中华优秀传统文化，深化移风易俗，培育文明新风，我们在此发出如下倡议。

倡导绿色祭扫，推进移风易俗

严格遵守禁燃禁放有关规定，不在城市道路、广场公园、居民小区等公共场所开展祭祀活动。积极参与“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“无烟墓园”等活动，倡导采取举办家庭追思会、敬献鲜花、网络祭祀、代客祭扫等低碳、环保的方式缅怀故人。

弘扬孝亲美德，践行厚养薄葬

传承中华民族优秀传统文化美德，倡导对在世老人多尽孝心、多给关爱，老人去世后，

节俭办丧，从俭祭扫，以文明节俭的方式缅怀亲人。

严守安全底线，守护平安清明

树立安全祭扫理念，科学合理安排，错峰错峰祭扫，自觉维护交通秩序、祭扫秩序。遵守森林防火相关法律法规，不携带火种、易燃易爆品进入山林，不在野外用火，防止引发火灾，确保清明节祭扫活动平安有序。

党员干部带头，引领文明新风

党员干部要以身作则、率先垂范，自觉抵制封建迷信和陈规陋俗，用实际行动带动广大群众参与支持文明低碳祭扫和节地生态安葬，宣传现代祭扫理念。广大市民朋友们，让我们积极行动起来，从现在做起、从你我做起，争做移风易俗的倡导者、文明祭祀的践行者、安全有序的维护者。

鹤壁市文明办 鹤壁市民政局 鹤壁市农业农村局 鹤壁市林业局
2025年3月28日